

Δυσαρέσκεια Σημίτη για την ομολογία Μαντέλη

Γραπτή ανακοίνωση μετά τα όσα ομολόγησε ο πρώην υπουργός

Ο πρώην πρωθυπουργός εξέδωσε γραπτή ανακοίνωση μετά την ομολογία Μαντέλη για τα γεγονότα που έρχονται στο φως της δημοσιότητας.

«Η Βουλή ανταποκρίθηκε με την σύσταση των εξεταστικών επιτροπών στην αυτονόητη απαίτηση της ελληνικής κοινωνίας για διαλεύκανση σειράς υποθέσεων που δηλητηρίασαν την πολιτική ζωή του τόπου, έβλαψαν την λειτουργία της δημοκρατίας, ζημίωσαν δημόσια περιουσία και σκίασαν πρόσωπα.

Η πρόοδος των εργασιών των εξεταστικών επιτροπών φέρνει στο φως παρανομίες και αθλιότητες για το επιβαλλόμενο ήθος σε μια ευνομούμενη πολιτεία.

Θλίβομαι και εξοργίζομαι επειδή τέτοιες πράξεις εκκολάφθηκαν και κατά την διάρκεια της κυβερνητικής θητείας του ΠΑΣΟΚ 1996-2004. Πράξεις που προσβάλλουν το αίσθημα δικαίου της κοινωνίας, αμαυρώνουν το έργο της τότε κυβέρνησης και τις προσπάθειες όλων όσων εργάστηκαν και προσέφεραν για μια καλύτερη Ελλάδα. Πράξεις ασυμβίβαστες με τους αγώνες μας και την ηθική μας.

Συγκαλύπτουν ότι τα χρόνια αυτά έγινε ένα σημαντικό έργο τόσο για την ανόρθωση της οικονομίας, όπως το δείχνει η ένταξη στην ΟΝΕ, τα μεγάλα δημόσια έργα, οι επιδόσεις σε πολλούς άλλους τομείς και για το κύρος της Ελλάδας στην Ευρώπη και στον κόσμο.

Όλη η Ελλάδα δεν είναι μια διεφθαρμένη χώρα. Πρέπει να αποδοθεί δικαιοσύνη. Με θάρρος και επιμονή πρέπει να αποκαταστήσουμε την ποιότητα μιας κοινωνίας που επιδιώκει ο ελληνικός λαός και κάθε πολίτης που σέβεται τον εαυτό του.

Θέλω να πιστεύω ότι η διαδικασία των Εξεταστικών Επιτροπών θα ενισχύσει το δημοκρατικό πολιτικό σύστημα και το κρά-

Θλίβομαι και εξοργίζομαι επειδή τέτοιες πράξεις εκκολάφθηκαν και κατά την διάρκεια της κυβερνητικής θητείας του ΠΑΣΟΚ 1996-2004. Πράξεις που προσβάλλουν το αίσθημα δικαίου της κοινωνίας, αμαυρώνουν το έργο της τότε κυβέρνησης και τις προσπάθειες όλων όσων εργάστηκαν και προσέφεραν για μια καλύτερη Ελλάδα.

τος δικαίου και δεν θα αφήσει περιθώρια για αντιπαραθέσεις εντυπώσεων και συμπληρωματικών σκοπιμότητων».

Έρευνα ΣΔΟΕ στα γραφεία της SIEMENS

Εν τω μεταξύ, έρευνα στα γραφεία της SIEMENS στο Μαρούσι διενεργεί χθες το ΣΔΟΕ ύστερα από εντολή της εξεταστικής επιτροπής σχετικά με την υπόθεση Μαντέλη.

Να κληθεί ο πρώην σύμβουλος του Μαντέλη ζητά ο ΣΥΡΙΖΑ

Από την πλευρά του, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και μέλος της Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής για την υπόθεση της

Siemens Δημήτρης Παπαδημούλης, ζήτησε να κληθεί στην Επιτροπή ο πρώην σύμβουλος του Τάσου Μαντέλη, Αριστείδης Μαντάς, που είχε θητεύσει σε υψηλές θέσεις στα ΕΛΤΑ και στην Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων υπογραμμίζοντας παράλληλα πως η δικαιοσύνη θα πρέπει να κινηθεί σε βάρος του κ. Μαντέλη.

«Ο κ. Μαντέλης θα "κελαηδήσει" περισσότερο αν φοβηθεί ότι μπορεί να πάει φυλακή για παραβίαση της εκλογικής νομοθεσίας, του νόμου περί μαύρου χρήματος, του νόμου περί πόθεν έσχες και για φοροδιαφυγή.

Περιμένουμε, έστω και τώρα, τις πρωτοβουλίες της κυβέρνησης και της Δικαιοσύνης», τόνισε χαρακτηριστικά.

Σε δηλώσεις του στην τηλεόραση του ΣΚΑΪ, ο κ. Παπαδημούλης παρατήρησε ακόμη πως η Εξεταστική Επιτροπή συγκροτήθηκε μετά από τέσσερα χρόνια συγκάλυψης, επισημαίνοντας ότι μέχρι σήμερα έχουν ομολογήσει όσοι πιάστηκαν με λογαριασμούς όπως οι κ. Τσουκάτος και Μαντέλης.

«Ψάχνουμε τα 99,3 εκ από τα 100 που δόθηκαν ως μίζες με βαλίτσες, σακούλες, με αχυρανθρώπους. Έχουμε χρόνια που και η πολιτική και η δικαστική εξουσία συγκάλυπταν» σημείωσε σε άλλη συνέντευξή του στον ρ/σ Θέμα 9,89.

Αναφερόμενος στην κατάθεση Μαντέλη, ο οποίος υποστήριξε ότι κάποιοι πάνε να του φορτώσουν μίζα 10 εκατ. ευρώ, σημείωσε πως ο πρώην υπουργός δεν «έδειξε» κανέναν, όμως υπαινιχθηκε ότι ξέρεi περισσότερα από αυτά που είπε στην Εξεταστική. «Το ερώτημα είναι τι μπορεί να πιέσει τον κ. Μαντέλη να πει περισσότερα πράγματα», παρατήρησε και επανέλαβε πως αυτό θα γίνει μόνο αν φοβηθεί ότι μπορεί να



: «Όλη η Ελλάδα δεν είναι μια διεφθαρμένη χώρα. Πρέπει να αποδοθεί δικαιοσύνη. Με θάρρος και επιμονή πρέπει να αποκαταστήσουμε την ποιότητα μιας κοινωνίας που επιδιώκει ο ελληνικός λαός και κάθε πολίτης που σέβεται τον εαυτό του»

πάει φυλακή. «Αν ο Μαντέλης και ο κάθε Μαντέλης δε φοβηθεί από τη δικαιοσύνη ότι μπορεί να πάει φυλακή και δε μιλήσει, αν δεν πιεστεί ο κ. Τσουκάτος από τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να πει τι και πώς, αν ο κ. Σαμαράς δεν κρυφτεί

πίσω από το θάνατο του Βαρθολομαίου, αν οι αρχηγοί των δύο μεγάλων κομμάτων δε ζητήσουν από τους υπουργούς που είχαν δικαίωμα υπογραφής να πάνε σε προκαταρκτική επιτροπή, τότε δε θα βγει άκρη», συμπλήρωσε ο κ. Παπαδημούλης.

ΚΚΕ: Δεν αρκούν οι διακηρύξεις του τύπου «όλα στο φως»

«Οι τελευταίες εξελίξεις στην υπόθεση του σκανδάλου της SIEMENS τονίζουν την ανάγκη βαθύτερης εξέτασης του σκανδάλου», δήλωσε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΚΚΕ

Θανάσης Παφίλης, με αφορμή την ομολογία Μαντέλη. «Παίρνοντας υπόψη ότι τα σοβαρότερα στοιχεία που αφορούν την Ελλάδα, βρίσκονται στα χέρια της SIEMENS και του γερμανικού κράτους και ότι στη Γερμανία η υπόθεση έχει κλείσει στα πλαίσια γενικότερων συμβιβασμών και συγκα-

λυψης, είναι φανερό ότι δεν φτάνουν οι διακηρύξεις του τύπου «όλα στο φως», είπε χαρακτηριστικά. «Η ελληνική κυβέρνηση έχει την ευθύνη να θέσει το θέμα στη γερμανική κυβέρνηση και να ζητήσει το σύνολο των στοιχείων για το σκάνδαλο της SIEMENS», κατέληξε ο κ. Παφίλης.

Να απολογηθεί η κυβέρνηση για την κομπίνα των ομολόγων

Ερώτηση στον πρωθυπουργό κατέθεσε στη Βουλή ο πρόεδρος της ΝΔ Αντώνης Σαμαράς αναφορικά με το παιχνίδι των κερδοσκοπών και τη διαδικασία διακανονισμού των συναλλαγών για τα ελληνικά ομόλογα

Φωτιά παίρνει το πολιτικό σκηνικό και οι εξελίξεις προηγουμένως ραγδαίες μετά την αποκάλυψη για ανάμειξη της κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ στο παιχνίδι των ομολόγων

Το κουβάρι της υπόθεσης ξετύλιξε αρχικά η κατάθεση ερώτησης στη Βουλή (προς τον Γιώργο Παπακωνσταντίνου) από δέκα βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος με επικεφαλής την πρώην υπουργό Βάσω Παπανδρέου για την πρωτοφανή σκανδαλώδη ρύθμιση, η οποία διευκόλυνε τους διεθνείς κερδοσκόπους να απαξιώσουν τα ελληνικά ομόλογα και να οδηγήσουν τη χώρα μας στο χείλος του γκρεμού. Την περασμένη Τρίτη ήταν η σειρά του Αντώνη Σαμαρά να κάνει ένα βήμα παραπάνω και να «στριμώξει» ακόμα περισσότερο την κυβέρνηση και ειδικά τον πρωθυπουργό.

Πιο συγκεκριμένα, την πρώτη του επίκαιρη ερώτηση προς τον Πρωθυπουργό, με επίκεντρο τις διαδικασίες δανεισμού της χώρας, την επίθεση των κερδοσκόπων και τη διαδικασία διακανονισμού των συναλλαγών για τα ελληνικά ομόλογα, κατέθεσε ο πρόεδρος της ΝΔ. Στην ερώτησή του ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης επικαλείται κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις βουλευτών του ΠΑΣΟΚ αλλά και δημοσιεύματα στον Τύπο «σχετικά με την οργάνωση της χώρας έναντι των κερδοσκοπικών επιθέσεων που σημειώ-

ώθηκαν από το Νοέμβριο του 2009 έως τον Απρίλιο του 2010 και οδήγησαν πρακτικά σε αδυναμία δανεισμού».

Μεταξύ άλλων, επισημαίνει πως «ασκείται δριμύτατη κριτική στο Υπουργείο Οικονομικών και στην Τράπεζα της Ελλάδας για παραλείψεις και πράξεις αντιστοίχως, που οδήγησαν σε αλλαγή των διαδικασιών διακανονισμού των συναλλαγών για τα ελληνικά ομόλογα. Μια αλλαγή που προκάλεσε μεγάλα περιθώρια υποτιμητικής κερδοσκοπίας και χειραγώγησης σε βάρος τους» και καλεί τον κ. Παπανδρέου να απαντήσει «για τη θέση της κυβέρνησης επί του σοβαρότατου αυτού θέματος».

Αναλυτικά η ερώτηση του προέδρου της ΝΔ έχει ως εξής: «Το τελευταίο διάστημα πληθαίνουν οι κοινοβουλευ-

Ο Αντώνης Σαμαράς επικαλείται κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις βουλευτών του ΠΑΣΟΚ αλλά και δημοσιεύματα στον Τύπο «σχετικά με την οργάνωση της χώρας έναντι των κερδοσκοπικών επιθέσεων που σημειώθηκαν από το Νοέμβριο του 2009 έως τον Απρίλιο του 2010 και οδήγησαν πρακτικά σε αδυναμία δανεισμού».

τικές παρεμβάσεις, όχι μόνον από την αξιωματική αντιπολίτευση αλλά και από πλευράς βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, καθώς και τα δημοσιεύματα στον Τύπο,

σχετικά με την οργάνωση της άμυνας της χώρας έναντι των κερδοσκοπικών επιθέσεων που σημειώθηκαν από τον Νοέμβριο του 2009 έως τον Απρίλιο του 2010, που οδήγησαν πρακτικά σε αδυναμία δανεισμού» υπογραμμίζει ο Αντώνης Σαμαράς για να συνεχίσει: «Ασκείται δριμύτατη κριτική στο υπουργείο Οικονομικών και στην Τράπεζα της Ελλάδας για παραλείψεις και πράξεις αντιστοίχως, που οδήγησαν σε αλλαγή των διαδικασιών διακανονισμού των συναλλαγών για τα ελληνικά ομόλογα. Μια αλλαγή που προκάλεσε μεγάλα περιθώρια υποτιμητικής κερδοσκοπίας και χειραγώγησης σε βάρος τους. Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. πρωθυπουργός για τη θέση της κυβέρνησης επί του σοβαρότατου αυτού θέματος.



«Στη Βουλή η αλληλογραφία με την τρόικα για το ασφαλιστικό»

Να κατατεθεί στη Βουλή η αλληλογραφία με την τρόικα για το ασφαλιστικό ζήτησε ο υπεύθυνος του Τομέα Πολιτικής Ευθύνης Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης της Νέας Δημοκρατίας Ιωάννης Βρούτσης, καθώς επίσης και η αναλογιστική μελέτη, την οποία επικαλείται ο υπουργός ως διαπραγματευτικό όπλο της κυβέρνησης.

«Ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης ανακοίνωσε ότι οι διαπραγματεύσεις και η αλληλογραφία με την τριμερή ομάδα εμπειρογνομώνων του Μηχανισμού Στήριξης συνεχίζονται και μάλιστα για κρίσιμα ζητήματα των επικείμενων αλλαγών του Ασφαλιστικού Συστήματος. Ως εκ τούτου είναι επιβεβλημένο όλα τα σχετικά έγγραφα και η αλληλογραφία με την ελληνική κυβέρνηση, για λόγους διαφάνειας και πλήρους ενημέρωσης να κατατεθούν στη Βουλή», τόνισε ο βουλευτής Κυκλάδων της ΝΔ και για το λόγο αυτό κατέθεσε στη Βουλή το εξής αίτημα:

«Εν όψει της επικείμενης μεταρρύθμισης του Ασφαλιστικού Συστήματος από την κυβέρνηση, παρακαλώ να κατατεθούν στην Βουλή:

1. Όλα τα σχετικά έγγραφα, καθώς και η αλληλογραφία μεταξύ της Κυβέρνησης, του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τυχόν άλλων οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αναφέρονται στις επικείμενες αλλαγές στο ασφαλιστικό σύστημα της χώρας μετά την ψήφιση του «Μνημονίου».

2. Η αναλογιστική μελέτη, την οποία επικαλείται ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης ως μέσο διαπραγμάτευσης με την τριμερή ομάδα εμπειρογνομώνων του Μηχανισμού Στήριξης.»



«Όχι» της ΓΣΕΕ στο διάλογο για το Ασφαλιστικό

«Είναι καθαρή πρόκληση η πρόσκληση του Υπουργού και πρέπει να την απορρίψουμε. Με ωμό τρόπο παρεμβαίνει υπέρ των ισχυρών. Ο διάλογος είναι ναρκωθημένος. Χρειάζεται πολιτική καταγγελία και παρέμβαση», δήλωσε ο Γ. Παναγόπουλος

Απορρίπτει η ΓΣΕΕ την πρόταση του υπουργού Εργασίας, Ανδρέα Λοβέρδου, για διάλογο για το εργασιακό. Η Συνομοσπονδία διαμηνύει ότι «οι συμβάσεις είναι στην κόψη του ξυραφιού», καθώς δεν έχει υπογραφεί ούτε μία κλαδική σύμβαση σε όλη την Ελλάδα, ενώ σε ένα μήνα λήγουν οι προηγούμενες συμβάσεις.

«Υπάρχει πλήρης αμφισβήτηση όλου του πλέγματος των συλλογικών διαπραγματεύσεων που έχουν κατοχυρωθεί με ομόφωνη απόφαση του Κοινοβουλίου και με διεθνείς συμβάσεις εργασίας. Είναι καθαρή πρόκληση η πρόσκληση του Υπουργού και πρέπει να την απορρίψουμε. Με ωμό τρόπο παρεμβαίνει υπέρ των ισχυρών. Ο διάλογος είναι ναρκωθημένος. Χρειάζεται πολιτική καταγγελία και παρέμβαση», δήλωσε ο Γ. Παναγόπουλος. Αναφορικά με τις συλλογικές συμβάσεις,

ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ είπε ότι «είμαστε σε σημείο μηδέν. Έχουμε νέες συνθήκες που έχουν διαφοροποιήσει τη στάση του ΣΕΒ. Ο ΣΕΒ εμφανίστηκε κατά της περικοπής του 13ου και 14ου μισθού, το συνδύασε όμως με τα γνωστά ανταλλάγματα. Τώρα λέει ότι δεν μπορεί να δώσει αυξήσεις».

«Έχουμε απέναντι μας έναν σκληρό αντίπαλο που «έχει δεθεί το γάδαρο» του. Παρεμβαίνουν όταν μιλούν για το τι θα γίνει με αποζημιώσεις, όριο απολύσεων, κ.λπ., γ' αυτό το λόγο το Νομικό μας τμήμα επεξεργάζεται την παρέμβασή μας στο Διεθνές Γραφείο Εργασίας, αφού παραβιάζονται συνθήκες και νόμοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα προσφύγουμε σε όλα τα ευρωπαϊκά και διεθνή δικαστήρια», τόνισε.

Και πρόσθεσε: «Πρέπει να υπογράψουμε οπωσδήποτε σύμβαση. Το δίλλημα στην παρούσα φάση είναι Σύμβαση ή ΟΧΙ.

Είναι ξεκάθαρο πλέον ότι η επιδίωξη των βιομηχάνων είναι να μην υπογραφεί σύμβαση. Η κρίση έχει γίνει ο «παπός που θάβει και τους ζωντανούς» Είναι στρατηγική ήττα να μην υπογραφεί σύμβαση. Να σταματήσουν τα παιχνίδια κυβέρνησης, αντιπολίτευση και κόμματα και να τοποθετηθούν ξεκάθαρα».

Η Ολομέλεια της ΓΣΕΕ συνεδρίαζε χθες με επίκεντρο τα εργασιακά και ασφαλιστικά θέματα, ενώ αναμένονταν να λάβει αποφάσεις για το πρόγραμμα δράσης και τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων. Ανεξάρτητα από τις απεργιακές αποφάσεις που αναμένονταν να ληφθούν στη συνεδρίαση, το Σάββατο 5/6 θα πραγματοποιηθεί πανεργατικό συλλαλητήριο ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, στην πλατεία Κλαυθμόνους για τα οικονομικά και ασφαλιστικά μέτρα της κυβέρνησης. Σε 24ωρη απεργία προχωρά την προσεχή Δευτέρα η Πανελλήνια Ναυτική Ομοσπονδία

(ΠΝΟ). Σημειώνεται ότι την ίδια ημέρα είναι προγραμματισμένο να καταπλεύσει στο λιμάνι του Πειραιά το κρουαζιερόπλοιο «Zenith».

24ωρη απεργία στη ΠΝΟ

«Οι Έλληνες ναυτεργάτες θα αντισταθούν σε πολιτικές που ακολουθεί η κυβέρνηση και στρέφονται κατά των δικαιωμάτων τους, όπως και σε λογικές που θέλουν να φέρουν πλοία με ξένες σημαίες, στα οποία δεν θα υπάρχουν Έλληνες ναυτικοί», τόνισε, μεταξύ άλλων, ο γενικός γραμματέας της ΠΝΟ, Γ. Χαλός, σε συνέντευξη Τύπου. Ο κ. Χαλός είπε ακόμη ότι το κρουαζιερόπλοιο «Zenith» αποτελεί «δούρειο Ίππο συμφερόντων, προκειμένου να καθιερωθεί και στην Ελλάδα κρουαζιέρα από πλοία, στα οποία εργάζονται ναυτικοί, χωρίς στοιχειώδη δικαιώματα,

με πολύ χαμηλούς μισθούς και ανασφάλιστο».

«Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε πρόθεσε πλοία, όπως το «Zenith», να συνεχίσουν να εκτελούν δρομολόγια στην Ελλάδα, αφού υπάρχει σοβαρό θέμα ασφάλειας, καθώς εργάζονται 613 άτομα από 27 χώρες και υπάρχει σοβαρό πρόβλημα επικοινωνίας και συνεννόησης μεταξύ τους». Σε ό,τι αφορά την πρόθεση της κυβέρνησης να ενταχθεί το Ναυτικό Απομαχικό Ταμείο (ΝΑΤ) στο Ταμείο Μισθωτών, η ΠΝΟ εξέφρασε την αντίθεσή της, καθώς «το ναυτικό επάγγελμα έχει πολλές ιδιαιτερότητες, που απαιτούν την αυτοτέλεια του ασφαλιστικού φορέα των ναυτικών».

Ο γγ της ΠΝΟ είπε ότι η ομοσπονδία έχει κηρύξει 24ωρη πανελλαδική απεργία για τη Δευτέρα, 31 Μαΐου, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, στην οποία αναμένεται να προστεθεί και το «Zenith».

«Η Ελλάδα αξίζει κάτι καλύτερο»